PROCEEDING

THE MONTH OF February,2020
Complainant Date of Dispatched Received By |
No. Proceeding Date |
6369 19 February, 2020 | 28 Feb, 2020
6667 27 February, 2020 | 06 March 2020
6430 126 February 2020 | 06 March 2020
6233 18 February 2020 | 09 March 2020 il
ERTI 433 27 February 2020 | 06 March 2020
4414 26 February 2020 | 10 March 2020
.' 6679 27 February 2020 | 06 March 2020
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(COMPLAINT NO. 6369) /7

REE: - MISS. ANAB ALAM VS DC, CHARSADDA

PROCEEDINGS

(19" February, 2020)

Miss. Anab Alam, Complainant, -sesseere-sresemmrorosanmormsasassonnmm e Absent
Mr. Haroon Ur Rasheed, Computer Operator,
DC, Charsaga --<-ereemmrsmsssemsreesmmmmmmsemcta oo Present

DECISION

The representative of the public body appeared hefore the Commission on the date
fixed for hearing. The Commission directed that the information sought in the
subject complaint is of general in nature and be provided to the complainant within

five working days under intimation to the Commission,

'Sd- _sd_
Chief Information Commissioner Commissioner-Il
' Ll -
Endst No. & date: KPIC/AR/1-6369/19/ [ 35 ~:36 dated: 2-&  Feb, 2020.

Copy to:-

1. Mr. Haroon Ur rRasheed, Computer Operator, Deputy Commissioner Charsadda

2 Miss. Anab Alam {Complainant).

Brmation Commission,
Peshawar,
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(COMPLAINT NO. 06667)

AL
REE: - MR. GHULAM SAKHI VS. DC, KHYBER Vo %

PROCEEDINGS
(27*" February, 2020)

The complainant, Mr. Ghulam Sakhi, was not called to attend the proceedings. Mr.
¥halid, ACC, Bara representative of Assistant Commissioner/P10, Khyber attended
the hearing fixed for 27'" February, 2020.

The Representative of the public body appeared before the Commission and stated
that the requested information pertains to Mines & Minerals department, however
their office has also the same and they are ready to provide the information to the

complainant.
Decision:

The Commission held that the information is already available with public body,
therefore, the Commission directed the Public information Officer (P10} to furnish
the requested information to the Commission for examination under Section 26 of
RTI, Act 2013 and decision with regard to provision of the same to the complainant

or otherwise.

-5t~ -5d-
Chief Information Commissioner Commissioner-1|

Endst No. & date: KPIC;‘AR!I-EEB?IEDEW ;"r"{f' E ) /’f dated: é‘,ﬂ ' march, 2020

Copy to:-

1. Mr. Khalid, ACC-8, Office of the Deputy Commissioner, Khyber.
2. Mr. Ghulam Sakhi (Complainant).

Assist r
KP Commis
Peshawar



GDVERHMENT OF KHYBER 1'&KHTUNK}MA

KP WFDI{MATIDN co MMISSION

7th Flum,Tasneem Plaza, Mear genevolent Fund Buokdimg,
Gth Saddar Road, Peshawart

Email: compla i_ﬁﬁ.ligr:i@kg.gnu.ﬂk

Ph: +91 91-9212643
Fax: +92-91-9211 163

e

(COMPLAINT NO. 06430)

REF: - MR. SHAMS UR REHMAN V5 ADMIN’ISTRATlDN DEPT, PESHAWAR

PRDCEEDINGS

PROCEETT—

(26" February, 2020)
The complainant, ghams Ur rehman was not called to attend the proceedings. While

gection Officer (Bud & pev)/PIO, Administration Department, peshawar Was
summoned to attend the hearing fixed for 76t February, 2020, but he didn't turn up

and remained absent during the hearing.

DECISION:

et e ——

The Commission after thoroughly examining facts of the case decided to direct the
public information Officer (P1O) to provide the requested information within three
working days of the receipt ofthe pmceed‘mgs. In case requeﬂed information is not
pruwded a show cause notice be served upon the P10 for his inability to comply with

the lawful directions of the Commission.

.sd- -5d-
Chief Information Commissioner Cummis&inner-ll
endst No. & date: Kpmmn-mawzumf Ifgﬂr:' a8, dated: march, 2020-

Copy to-

1. Section Officer (Bud & pev)/P10, Administration pepartment peshawar
2. Estete Officer, ﬁdministratiun Depar‘tment peshawar.
3. Mr. Shams Ur Rehman {Ccmplainanﬂ.

Assl r
KP Commission,
peshawar
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(COMPLAINT NO. 06233)
REF: - MR. BASHIR AHMAD VS PHED, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(18" February, 2020)

f Ur Rehman, Section Officer (General),

Mr. Bashir Ahmad, complainant and Mr. Sai

neering Department (PHED), Peshawar, hereinafter referred to as

Public Health Engi

ended the Commission’s hearing in the case on 18! February, 2020.

public body att

concerned quarter has been

body informed that the
27/E-4 dated: 03-

The representative of public
d information vide letter No.

approached for provision of requeste
oncerned office, which might hold the

12-2019. He further informed that the ¢
P established in place thereof.

requested record, had been abolished and a new setu

(copy of the appointment order or

Therefore, the public body needs a reference
could trace out the information sought for in the

retirement docum ants) so that it

instant case.

Decision:
lainant to provide the references (if any) to the

The Commission directed the comp
body is directed to keep posted the

public body. In the same manner the public
Commission regarding any developments in the instant case.
-sd-

.sd_
Commissioner-ll

chief Information Commissioner
2L £ 17
c adst No. & date: KPIC/AR/1-6233/19/ A< 24/ DS dated: £ 7 March, 2020.

Copy 10:-
1. Mr. Saif Ur Rehman, Section Officer (General), PHED, Peshawar.

2 Mr. Bashir Ahmad {Cumplainant}.

Peshawar
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(COMPLAINT NO. ERTI-433)

REF: - MR, FAYYAZ ALl NOOR VS. SOCIAL WELFARE DEPARTMENT

PROCEEDINGS
(27*" February, 2020)

The complainant, Fayyaz Ali Noor was not called to attend the proceedings. While
Assistant Director (IT)/P1O, social Welfare Department, Peshawar was summoned
to attend the hearing fixed for 27" February, 2020, but he didn’t turn up and

remained absent during the hearing.

DECISION:

The Public Information Officer (P10 is directed to provide the requested infurmatiﬁn
to the Complainant within five working days of the receipt of the letter under
intimation to the Commission. in Case the requested information is not furnished a
<how cause notice would be served upon the P10 under Section 11 (1) (2) read with

section 23 (3) of the KP RTI Act, 2013.

-=d- -sd-
Chief Information Commissioner Commissioner-ll
Endst No. & date: KPIC/AR/ERTI-433/2020/ {-‘f ey - &0 dated: ff March,
2020.
Copy to:-

1. Assistant Director (IT)/PIO, social Welfare Department Peshawar.
5. Mr. Fayyaz Ali Noor [Cump1ainant].

Assista
KP 1 ommission,
Peshawar
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(COMPLAINT NO. 04414)

REF: - MR. SHAH REHMAN VS ADMINISTRATION DEPT, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(26" February, 2020)

The complainant, Shah Rehman, was not called to attend the proceedings. While

Section Officer (Bud & Dev)/PIO, Administration Department, Peshawar was
summoned to attend the hearing fixed for 26" February, 2020, but he didn’t turn

up and remained absent during the hearing.

Perusal of record revealed that the Public Information Officer (PIO) has failed to
provide the requested information as per the timeline laid down in the Section 11

of the KP RT! Act, 2013.

Decision:

The Commission decided that PIO be directed to provide the requested information
within seven (7) working days of the receipt of the decision. In case of non-
compliance, a show cause notice would be served upon the PIO for his failure to
comply with the lawful directions of the Commission to provide the requested
information.

-5d- -5d-
Chief Information Commissioner Commissioner-l|

N | oo « J""’
Endst No. & date: KPIC/AR/1-4414/19/ / (}?25 C 5 dated: _~ ¢ March, 2020.

Copy to:-

1. Section Officer (Bud &Dev)/PIO, Administration Department Peshawar.
2. Estate Officer, Administration Department Peshawar.
3. Mr. Shah Rahman (Complainant)

KP ion Commission,
Peshawar
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Complaint No. 06679

Miss Sajida Bibi {Complainant}
Vs.
DEO-Female Abbottabad tPublic body)

Proceedings:
(27" February, 2020)

Miss Sajid Bibi, hereinafter referred to as complainant filed a complaint with the Commission on 3™
February, 2020 contending that <he had sought the following information through an information
request on 7 November, 2019 from the public body under the Khyber pakhtunkhwa Right to |Information
Act 2013.

1) Copy of the response of the competent authority to her explanation

2) Notification of the Fact Finding Committee’'s constitution

3) Record collected during the inquiry by the Facts Finding Committee

4) Copy of her statement recorded on 7-11-2019 during her personal hearing by the committee
5) Copy of the Inquiry Committee report

The complainant further stated that the public body did not provide the information sought by her as
per the timeline stipulated in section-11 of the KP RTI Act 2013. The complainant then filed a reminder
which was received by DEO-Female Abbottabad on 30" January 2020 The public body did not accede to
her request and provided none of the information sought by the complainant.

invoking Section 23 (1) of the KP RTI Act 2013 that provides:, “pnyone who believes that his request has
not been dealt in accordance with the provisions of this Act has the right to lodge a complaint with the
Information Commission to this effect,” the complainant filed a complaint to the Khyber Pakhtunkhwa
information Commission (KPIC) that was diarized on 34 February 2020.

The Commission vide letter No KPIC/AR/ 1—66‘?9!2[}2{};’1235—36 cummoned the PIO to attend the
proceedings fixed for 27" February 2020 along with relevant record to explain factual position in the

case.

In response 10 the Commission’s <ummon, the representat‘wes of the public body Miss. Naheed Fazal
{SDEO-Femalel and pMuhammad Zaman, Assistant, attended the proceedings along with all relevant

record.

The officials provided the following record to the Commission along with a covering letter authenticating
the same at their end.

1) Response to explanation

2) Notification of the Facts fFinding Committee

3) Inquiry Report against the complainant

4) Facts Finding Cummittee-reiated record, including q&A of the complainant and inguiry offic

and copy of show cause notice
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5) Copy of attendance sheet
) Copy of the disciplinary action against the complainant
7) Report of comprising committee

Order:

The Commission examined the information provided by the public body and directed that the same be
transmitted to the complainant and the case stands disposed of accordingly.

-sd- -sd-
Sajid Khan Jadoon Riaz Khan Daudzai
Chief Information Commissioner Commissioner-1l
>
Endst No. & date: KPICJARM—EE?HJZMD! Vi ; /;/' )‘ A dated: & March, 2020,

Copy to:-

1. Miss. Fazal Naheed, SDEO-F, District Education Officer (Female), Abbottabad
2. Muhammad Zaman, Assistant, District Education Officer (Female), Abbottabad.
3. Miss. Sajida Bibi {Cumplainant}.

AssS
n Commission,
Peshawar



